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Un exemple de représentation

en début d'université
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Un appui a la compréhension d’une définition en début d'université
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Deux ouvrages de seconde - cours

|x-al
: t + + + + t
Soient a, x et r des nombres réels avec r = 0. 0 1 a X
® On appelle distance entre les nombres a et x le P
nombre |x — al. Cette distance est aussi égale & |a — x|. ) ‘ ) R )
e xEla-r;a+rlsietseulementsilx—a| <r. ' ' ; t B '

v Exemples

« La distance entre les nombres -5 et 4 est égale a |4 — (-5)| = [9] = 9.

« Enprenanta=5etr=0,1:x € [4,9;5,1]si et seulement si |x - 5| < 0,1, ce qui revient a dire
que la distance entre les nombres x et 5 est inférieure ou égale a 0,1.

source : Barbazo

[ Valeur absolue

Soient A et B deux points de la droite des réels d’abscisses respectives a
et b. La distance entre les réels a et b est la distance AB, elle se calcule a
Iaide de la fonction valeur absolue. On a AB=|b-al.

Si M est un point quelconque d’abscisse x et si O est ’origine (c’est-a-dire
le point d’abscisse 0), alors OM =|x - 0| =|x].

Soit un nombre réel x et M le point d’abscisse x de la droite Exemple
des réels. La valeur absolue de x, notée | x|, est égale a la distance OM. M
*Six=0,dlors|x|=x. *Six<0,alors|x|=—x. =t t
Remarque |-3|=3 et|5|=5
Si r est un réel strictement positif, alors pour tout réel x : r r
|x—a|<r signifie que a-r<x<a+r. —_——
La distance entre le point M d’abscisse x et le point A d’abscisse a est = “ atr

inférieure ou égale a r.

source : Declic
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Deux ouvrages de seconde - exercice

Q Reproduire et compléter le tableau en suivant .Re'pre.se'nter sur un axe gradué les
inégalités

I'exemple de la premiére ligne.
Intervalle  Inégalité ~ Schéma Valeur absolue €D 1. 34<x<103 2.102<x<10° 3.y>5
YER;6] -2<x=<6 2E 36 lx-4/<2 ED1.3>x 2.876<x<877 3.456<t

1
0<x<10 6 1.1x-12|<35 2.x-n<05 3.[y-V2|<3
1.3
xe[‘jq] m14x—;|<% 2.]x+3|<05 34|;—2,5|s§
x+0,52| < 107

- : l €D 1.|x+5<2 2.x+§$0,3 3.|y+3[<01

-5 3
source :

source : Barbazo
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Exercice 1 : copie étudiant.e de L2

Exercice 1. Dans chaque colonne du tableau ci-dessous est proposée une écriture ou une représentation d’un ensemble

de réels. Compléter touges les cases du tableau afin d’en donner une représentation équivalente.
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Exercice 1 : brouillon étudiant.e de L2
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Exercice 1 : copie étudiant.e de L2

Exercice 1. Dans chaque colonne du tableau ci-dessous est

de réels. Compléter toufes les cases du tableau afin d’

proposée une écriture ou une représentation d’un ensemble

‘en donner une représentation équivalente.
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Exercice 1 : brouillon étudiant.e de L2
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Exercice 1 : copie étudiant.e de L2

Exercice 1. Dans chaque colonne du tableau ci-dessous est proposée une écriture ou une représentation d’un ensemble
de réels. Compléter touges les cases du tableau afin d’en donner une représentation équivalente.
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Exercice 1 : brouillon étudiant.e de L2
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Injectif - Surjectif : le plus dur c’est la surjectivité

Confusion image et antécédent lors de la formalisation
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Mauvaise interprétation des exemples génériques donnés dans I'énoncé

Suréec,tiva
Q antacgdents
\ pous ure mZma.

: B image
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Surjectif vu comme « pas de trou dans I'ensemble de départ »

Ld

(-t
g por anjechve

4 Dunjedave

2. surjective et non injective de (1,2 dans [0,1];

1. injective et tion surjective de [~1,2] dans [0,1];

y - \

Cliu Les croquis



Un exemple de visualisation des ensembles de départ et d'arrivée

En s'inspirant de coxdui est proposé dans le tableau préoédent, justifier s les applications ci-dessous sont ou non
jective/surjectivebijecti dans deux registres, dont I'un graphique.
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